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 Вступ   

Актуальність обговорюваної теми полягає у тому, що недостатньо 

приділяється уваги охороні архівних та бібліотечних установ в останні часи. В світлі 

останніх подій та пожежних інцидентів, які можуть спричинити втрату книг, 

рукописів та інших архівних документів, ця проблема стає все більш актуальною. 

Крім того, слід враховувати, що архіви та бібліотеки можуть відвідувати велика 

кількість людей, тому забезпечення безпеки цих закладів є дуже важливим. Я 

вважаю, що це важлива тема, яка потребує більшої уваги. 

Однією з головних мет Черкаського обласного архіву є внесення місцевої 

архівної документації до Національного архівного фонду, державна реєстрація цих 

документів, їх облік та збереження, а також використання інформації, що в них 

міститься. Важливою частиною роботи архіву є забезпечення належної охорони 

архівної документації, щоб забезпечити збереження її на майбутнє. Враховуючи це, 

архівна установа має значення для збереження історичної спадщини і розвитку 

національної культури. 

Останнім часом в Україні спостерігається тенденція зростання кількості 

пожеж та збитків від них. Щорічно виникає понад 80000 пожеж, які завдають 

незворотніх збитків у вигляді людських життів, травм та матеріальних цінностей на 

мільйони гривень. Такі випадки піднімають загальнодержавну проблему безпеки і 

мають велике соціально-економічне значення. У зв'язку з цим необхідно покращити 

систему запобігання пожежам та реагування на них, вдосконалити інфраструктуру 

для гасіння пожеж та проводити широкомасштабну роботу щодо попередження 

небезпеки пожеж. Тільки таким чином можна зменшити негативний вплив пожеж на 

життя та здоров'я людей, а також на економіку країни в цілому. 

Особливу небезпеку для відвідувачів та персоналу архівних установ 

представляють надзвичайні ситуації, що виникають зі швидко вражаючими 

факторами пожежі.  

Архів можна віднести до об'єктів з масовим перебуванням людей.   



Згідно з п.5 розділу II “Правил пожежної безпеки в Україні” (НАПБ А.101-

010121015), до об'єктів з масовим перебуванням людей відносяться об'єкти з 

постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або такі, що 

мають хоча б одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 осіб. 

Зрозуміло, що таких об'єктів в Україні дуже багато.  

До найбільш складних з погляду можливих сценаріїв у разі пожежі об'єктів з 

масовим перебуванням людей належать навчальні (зокрема дошкільні) заклади, 

заклади охорони здоров'я зі стаціонаром, будинки для людей похилого віку та 

інвалідів, санаторії та заклади відпочинку, розважальні, культурно-освітні та 

видовищні заклади, криті спортивні споруди, готелі, мотелі, кемпінги, торгівельні 

підприємства, адміністративно-офісні будинки, аеропорти, вокзали, великі архіви 

та бібліотеки тощо.  

Висота приміщень в будівлях з масовим перебуванням людей варіюється від 

3 до 30 м і більше.  

Причинами виникнення пожеж на соціально-культурних, громадських та 

адміністративних спорудах :   

- порушення  правил  пожежної  безпеки  при  експлуатації  

електроустановок;  - підпал;    

- необережне поводження з вогнем;    

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

печей, теплогенеруючих агрегатів та установок.   

Потенційна пожежна небезпека будівель і споруд визначається кількістю і 

властивостями матеріалів, що знаходяться в будівлі; пожежною небезпекою 

будівельних конструкцій, яка залежить від горючості матеріалів, з яких вони 

виконані, і здатності конструкцій чинити опір дії пожежі протягом певного часу, 

тобто від її вогнестійкості; а також тривалістю і температурою можливої пожежі.   

Тому в першу чергу важливо попередити пожежу. Важлива роль в цій справі 

відводиться контролю за дотриманням норм і правил пожежної безпеки на стадії 

планування об'єктів.   



Технічні рішення і виявлені недоліки на стадії проектування спрямовані на:   

- попередження пожеж;   

- забезпечення умов евакуації людей, майна з будівлі на випадок пожежі; 

- створення умов для успішної локалізації та ліквідації пожежі.   

Тому актуальність забезпечення пожежної безпеки в архівах на сьогоднішній 

день є досить актуальною.  

Метою даної роботи є забезпечення пожежної безпеки Державного 

областного архіву (II корпусу) Черкаської територіальноі громади міста Черкаси 

Черкаської області шляхом проведення наступних заходів які наведені в Наказі 

Міністерства Юстиції України № 3790/5 від 27.11.2017 року «Про затвердження 

Правил пожежної безпеки для архівних установ України» [16]:   

- організаційних і практичних заходів та використання технічних 

засобів, спрямованих на запобігання пожежам;   

- зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних  

екологічних наслідків у разі їх виникнення;   

- забезпечення безпеки працівників архівної установи та створення умов 

для успішного гасіння пожеж.   

Задачі кваліфікаційної роботи:   

1. Ознайомитися з законодавством у сфері цивільного захисту пожежної 

та техногенної безпеки яке поширюється на архівні установи;   

2. Узагальнити проблемні питання з забезпечення пожежної безпеки та 

надати пропозиції по їх вирішенню;   

3. Перевірити правильність та повноту виконання вимог державних 

будівельних норм і правил та інших нормативних актів у сфері цивільного захисту 

пожежної та техногенної безпеки;    



 4.  Провести розрахувати сили та засоби на гасіння імовірної пожежі;   

5. Надати пропозиції по зменшенню ризику виникнення і розвитку пожеж, 

попередження та подолання можливості завдання шкоди відвідувачям та 

обслуговуючому персоналу, матеріальним цінностям і довкіллю.  

    

Розділ 1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту    

1.1. Загальна характеристика об’єкта   

«Державний архів Черкаської області (ІІ корпус)» розташований по вул. М. 

Залізняка, 12 на території площею 0,2 га, частина якої огороджена, висота огорожі 

1,5 м., має 2 під’їзди до будівлі з вул. М. Залізняка та вул. М. Красовського.    

Будівля 6 поверхова, складної прямокутної форми розміром в плані 21,5х18м, 

ІІ ступеня вогнестійкості. Будівля з підвалом та технічним поверхом. Висота 

будівлі на рівні горищного перекриття 21 м. У будівлі розміщено кабінети та 

архівосховища. Основні архівосховища розміщені на 2-6 поверхах.   

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли.    

Оздоблення стін та стель в коридорах та кабінетах поверхів виконано з 

негорючих матеріалів. У підвалі оздоблення стін виконано з негорючих 

матеріалів.   

Перекриття між поверхами та дахом виконано з багатопустотних 

залізобетонних плит.    

Дах – односхилий покритий шаром руберойду.    

У будівлі дві сходові клітини, одна з яких з’єднує 1 та 2 поверх, а інша 1, 

технічний поверх та підвал. Вихід на дах можливий за допомогою однієї драбини, 

яка розташована на технічному поверсі, а також через зовнішню драбину, яка 

вбудована в будівлю з лівої частини будівлі. Вхід в підвал можливий через сходову 

клітину в тильній частині будівлі, а також через зовнішній вхід, який розташований 

з тильного боку будівлі.  

Папір, меблі, конструктивні елементи приміщень. Небезпечних хімічних 

речовин, вибухових та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігаються.  



Всі приміщення забезпечені системою автоматичної пожежної сигналізації. 

Система АПС забезпечена радіомоніторингом з виводом сигналу на 

контрольноприйомний прилад.   

Вогнегасники ВП-5У, загальною кількістю 19 шт. знаходяться в кабінетах, 

архівосховищах та коридорах.  

В будівлю вбудована вертикальна пожежна драбина, через-яку можливий 

вихід на дах. Сухотруби відсутні.  

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта від загальних розподільчих щитів, встановлених на 

сходовій клітині в тильній частині будівлі. Аварійне освітлення відсутнє.  

Опалення - водяне центральне.   

Загальнообмінна вентиляція в будівлі природна.   

Шляхами розповсюдження вогню та диму в архівних установах можуть 

бути горючі матеріали, меблі, папір. В умовах пожежі відбувається швидке 

розповсюдження диму та продуктів горіння вестибюлями і коридорами, 

сходовими клітками та утворюється значна небезпека людям. Особливо складна 

обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони виникають під час 

проведення якихось заходів на яких присутня дуже велика кількість людей. В 

такій ситуації першочервогим завданням є організація та рятування людей.   

Внутрішнє водопостачання відсутнє.   

Державний обласний архів Черкаської області забезпечується зовнішнім 

протипожежним водопостачанням від 1 пожежного гідранта (ПГ) встановленого 

безпосередньо на міській кільцевій водопровідній мережі Ø 200 мм по вул. М.  

Залізняка на відстані 40 метрів від споруди.  

Робочий тиск у міській мережі штатно 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній 

водогінній мережі до 7 атм за вказівкою КГП або НТ, через диспетчера або 

радіотелефоніста пункту зв’язку частини (згідно інструкції взаємодії). 



Забезпечується через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача буде 

дорівнювати 182 л/с.   

Чисельність працюючого особового складу споруди у денну годину в будівлі 

може знаходитися до 50 осіб персоналу архіву.  

У відомості про шляхи евакуювання є один основний та один запасний вихід 

з тильної сторони будівлі.  

У будівлі дві сходові клітини, одна з яких з’єднує перший та другий поверх, 

а інша перший, технічний поверхи та підвал. Вихід на дах можливий за допомогою 

однієї драбини, яка розташованана технічному поверсі, а також через зовнішню 

драбину, яка вбудована в будівлю з лівої частини будівлі. Вхід в підвал можливий 

через сходову клітину в тильній частині будівлі, а також через зовнішній вхід, який 

розташований з тильного боку будівлі.  

В лабораторіях для реставрації і консервації документві та 

мікрофотокопіювання документів для проведення робіт можуть застосовуватися 

різні хімічні речовини  та ревктиви, інші речовини, матеріали та пристрої, що в 

значній мірі можуть ускладнити обстановку на пожежі.  

При пожежі в архіві розповсюдження диму відбуватиметься по коридорах, 

тому евакуацію людей, в першу чергу, необхідно здійснювати по першій сходовій 

клітині, яка розташована у тильній частині будівлі. Місця попереднього 

розміщення матеріальних цінностей, які евакуйовано визначено на території 

будівлі з тильної сторони. Охорону евакуйованих матеріальних цінностей  доцільно 

забезпечити за допомогою персоналу архіву. Необхідну кількість сил для 

проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі.  

Характеристикою запасних шляхів евакуації та рятування – встановлення 

колінчастих підйомників та автодрабин можливе на твердому покритті з 

фронтальної, лівої та тильної сторони будівлі.  

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття віконних 

прорізів вище рівня пожежі ( на рівні вище розташованих поверхів), а також за 



допоиогою причіпного або переносних димовсмоктувачів, які використовуються 

для нагнітання повітря в сходових клітинах.  

  

1.2. Аналіз пожежної небезпеки Державному областному архіві   

1.2.1. Аналіз горючого середовища    

Горюче середовище в архівних установах складається  з пожежного 

навантаження приміщення в кабінетах складає від 40 кг/м2, а в таких 

приміщеннях як бібліотека, комори, архіви значно вище порядку від 350 кг/м2.   

Велика кількість документи, книги, дерев’яні констркції можуть 

зумовлювати швидке поширення полум’я та продуктів горіння в приміщеннях 

споруди.   

  

1.2.2. Аналіз можливих джерел запалювання   

Характерними джерелами запалювання для даного об’єкта є:   

- тепловий прояв електричної енергії;   

- відкрите полум’я;  

- тепловий прояв хімічних реакцій;   

- тепловий прояв механічної енергії.  

   

Розглянемо умови і причини утворення джерел запалювання.   

  

Цей вид джерел запалювання найбільш характерний для процесів 

механічної обробки речовин та матеріалів, тому що при перетворенні 

механічної енергії в теплову тіла, що виконують роботу, нагріваються.   

   

До теплових проявів механічної енергії відноситься:   

- Іскри, що утворюються при ударах твердих матеріалів;   

- Іскри, що утворюються при роботі інструментів ударної дії;   



- Іскри, що утворюються при влученні в машини металу або 

каміння;    

- Іскри, що утворюються при ударах рухомих механізмів о 

нерухомі частини машин;   

- Нагрівання тіл при терті;   

- Перегріви підшипників;   

- Перегріви транспортерних стрічок і приводних ременів;   

- Загоряння волокнистих матеріалів при намотуванні їх на вали.   

  

Можливим джерелом запалювання  може виникнути через порушення 

протипожежного режиму в приміщеннях архіву та  робочих кабінетах 

використання відкритого полум’я (сірників, запальничок) та необережного 

поводженням з ним, а також непогашені цигарки.  

Тепловий прояв хімічної реакції можливі під час проведення лабораторних та 

дослідних робіт з документами, що можуть реагувати між собою з виділенням 

тепла або горіння.   

   

1.2.3. Аналіз шляхів і причин поширення пожежі    

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, 

вентиляційні отвори, конструктивні елементи приміщень, кабельні тунелі, меблі, 

папір а також через будівельні конструкції. Також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе розповсюдження вогню через двірні прорізи. Через 

комунікаційні прорізи у протипожежних перешкодах (стінах, перегородках, 

перекритті).   

     



Розділ 2. Перевірка відповідності об’єкту вимогам пожежної  безпеки    

2.1. Перевірка генерального плану   

  

Перевірку генерального плану проведемо згідно Правил пожежної безпеки в   

Україні затверджених наказом Міністерства внутрішніх справ України від  

30.12.2014    

№ 1417, зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 05.03.2015 за № 

252/26697 [2], ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій» [5]. 

Територія  повинна забезпечувати проїзд та маневрування пожежних машин, мати 

під'їзди з твердим покриттям до вододжерел, та утримувати відповідні знаки 

безпеки.   

Результати перевірки наведені в таблиці   

Таблиця 2.1.1. Перевірка генерального плану  

  

№   

п/п   

Перевіряється   За генеральним 

планом   
Відповідно по 

нормам   
Посилання на 

норми   
Висновок   

1   2   3   4   5   6   

1   Протипожежні  
відстані   

Між архівом та 

будівлею 

Департамента 

соц.захисту 

Черкаської ОДА  

– 11 м;   

Між архівом та 

приватним 

сектором–15м.   

«Відстань між 

будинками ІІ 

ступеня 

вогнестійкості не 

менше 9 м, між ІІ та 

III ступені 

вогнестійкості -12 

м» [5]   

ДБН  

Б.2.212:2019    

Табл. 15.2   

Відповідає   

2   Ширина в’їзду   Один в’їзд 

шириною 3,9 м   
«Один в’їзд  

шириною не менше 

3,5 м» [5]   

ДБН В.2.2-  

12:2019 п.15.3.1   

Відповідає   



3   Ширина проїздів 

для пожежних 

автомобілів   

Допускається 

ширина проїзду 

менше 3,5 м  

«Не менше 3,5 м»  
[5]   

ДБН В. 2.2- 

12:2019   

Пункт 15.3.1   

Відповідає   

4   Перевірка 

відповідних 

покажчиків  на ПГ  

Покажчик в 

задовільному 

стані  

«Наявність 

літерного індексу 

ПГ, цифрового 

значення відстані 

в метрах від 

покажчика до ПГ, 

внутрішнього 

діаметра 

требопроводу в 

міліметрах, 

значенням виду 

проміжної 

мережі.» [2]  

ППБУ Розділ   

V пункт  2.1.    

Підпункт 9    

Відповідає  

5   Можливість 

проїзду пожежних 

автомобілів до 

будівель    

Проїзд має бути 

забезпечений до 

кожної сторони  

будівлі   

«Необхідно 

забезпечити 

проїзд до будівлі»  

ДБН В.  

2.212:2019   

Пункт 15.3.1  

Відповідає  

  

Висновок: Під час проведення перевірки генерального плану Державного 

обласного архіву порушень не було виявлено.  

  

2.2. Перевірка відповідності будівельних конструкцій    

Перевірка відповідності будівельних конструкцій архіву проводиться за 

«Положення про умови зберігання архівних документів» затвердженого наказом 

«Про затвердження Положення про умови зберігання документів Національного 

архівного фонду» Міністерства Юстицій України від 02.03.2015 року № 296/5  

Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 04 березня 2015 р. за № 250/26695  



[7] ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» [6]. «Методом 

порівняна між нормованими класами вогнестійкості будівельних конструкцій та 

груп поширення вогню по них з фактичними» [6].  

Відповідно до [7] розділу 3 п.3.1 ступінь пожежної вогнестійкості будівлі 

архіву для зберігання документів повинен бути 2-го ступеню вогнестійкості. 

Результати перевірки зведені у таблиці  

  

Таблиця 2.2.1. Перевірка відповідності ступеню вогнестійкості архіву  

№  

п/п  
Найменування 

конструкції  
Запроектовано  Ф   

С   

В   

Б   

Необхідно за 

нормами  
В   

С   

В   

   Б  

Висновок  

REIФ, хв  МФ, см  REIН, 

хв  
МН, 

см  

1   «Зовнішні несучі 

стіни із силікатної 

цегли товщиною  

15 см» [6]   

REI 150   M0   І   REI 

120   
M0   ІІ   Відповідає   

2   «Перегородки із 

силікатної цегли 

товщиною 7 см»  

[6]   

EI 45   M0   І   EI 

15   
M0   ІІ   Відповідає   

3   «Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетоних плит 

товщиною  

130 мм» [6]   

REI 120   M0   І   REI 

45   
M0   ІІ   Відповідає   

4   «Колони із 

важкого бетону з 

шириною 410 мм»  

[6]   

R 150   M0   І   R  
120   

M0   ІІ   Відповідає   

5   Сходові площадки   R 60   M0   І   R 60   M0   ІІ   Відповідає   



6   «Cтіни сходових 

кліток із  
REI 150   M0   І   REI 

120   
M0   ІІ   Відповідає   

 силікатної цегли 

товщиною 12,5  

см» [6]   

       

  

Висновок: При проведенні перевірки ступіню вогнестійкості Державного 

обласного архіву виявили повну відповідність нормативним документам.  

  

2.3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень протипожежним 

вимогам   

Планування споруд та будівель, а точніше - їх об'ємно-планувальна 

структура, тісно зв’язана як з їх функційним призначенням, так і з типом 

застосовуємих конструкцій. Ця будівля являє собою спільне розміщення певних 

приміщень, які знаходяться в одній будівлі відповідно до функціональних, 

технічних, економічних розмірів і форми та вимог пожежної безпеки.   

Об’ємно-планувальні рішення об'єкта повинні відповідати таким 

протипожежним вимогам, як обмеження поширення продуктів горіння та проявів 

пожежі, безперешкодної та вдалої евакуації персоналу (відвідувачів), захист 

людей від дії високих температур та продуктів горіння, успішне та ефективне 

гасіння пожежі.   

Перевірку об’ємно-планувальних рішень протипожежним вимогам 

проводимо згідно таких нормативних документів:Наказ Міністерства Юстицій 

України № 3790/5 від 27.11.2017 року «Про затвердження Правил пожежної 

безпеки для архівних установ України» [17], ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека 

об’єктів будівництва. Загальні вимоги» [6] та ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські 

будинки та споруди. Основні положення» [8], ДБН В.2.2-28:2010 “Будинки і 

споруди. Будинки Адміністративного та побутового призначення”.[28]   



Результати перевірки наведені в таблиці.    

Таблиця 2.3.1. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень 

вимогам будівельних норм  

 

№  
п/п  

Перевіряється   Передбачено 

проектом   
Відповідно нормам  Посилання   

   
на норми   

Висновок   

1   Найбільша кількість 

персоналу та 

допустима 

поверховість   

6-х поверхова 

будівля, до 50 осіб  

персоналу кожного  
дня  

«Для будинків ІІ 

ступеня  

вогнестійкості не  

більше 5 поверхів до  

600 осіб» [8]   

ДБН В.2.2-  

9:2018 Табл.3  

Відповідає   

2   Розміщення 

архівосховищ   
Знаходяться на 

третьому – 

шостому 

поверхах в одному 

приміщенні  

«Архіви площею не  

 більше 54 м2 

допускається  
розміщувати в одному 

приміщенні» [28]   

ДБН В.2.2-  

28:2010   

   п.5.1.2.4   

Відповідає   

   

3   Ширина дверей та 

виходів з кабінетів, 

лабораторій тощо   

Мінімальна 

ширина дверей у 

робочих 

кабінетах 

персоналу 1,1 м   

« Ширина дверей 

повинна бути не 

меншою ніж 0,8 м» 

[6]  

ДБН В.1.1- 
7:2016   

  
п.7.2.7   

  

Відповідає   

4   Ширина коридорів 

архіву на поверхах   
Ширина коридорів 

в архіві 1,7 м і 

більше   

«Ширина коридорів 

архіву повинна бути  

не менше ніж 1,0 м»  
[6]   

ДБН 

В.1.17:2016  

п.7.3.6  

Відповідає   



5   Позначення 

евакуаційних виходів, 

шляхів евакуації в  
архіві  

Знаки евакуаційних  

виходів та шляхів 

евакуації в архіві 

внаявності   

«Евакуаційні виходи, 

шляхи евакуації 

повинні мати  

позначення з  

використанням знаків 

безпеки»  

ДБН  
В.1.17:2016  

п.7.1.9  

Відповідає   

 

6   Влаштування 

евакуаційний виходів  

державного обласного 
архіву   

Одно-, двостулкові 

двері на  

  евакуаційних  
виходах у архіві  

«Евакуаційні виходи 

не влаштовують через 

розсувні та  

піднімально-опускні  
двері, обертальні та 

турникети»  

 ДБН  
В.1.1- 

  
7:2016   
п.7.2.2  

Відповідає   

7   Кількість 

евакуаційних виходів 

з будівлі архівної 

установи   

Кількість виходів з 

будівлі архіву 

становить - 2 

евакуаційних  

вихода, кількість  

виходів з поверхів–  

2   

 «Кількість виходів з 

будинку архіву 

повинна бути не 

менша за кількість 

евакуаційних виходів 

з будь-якого поверху» 

 ДБН В.1.1- 
 

 
7:2016   

  
п.7.2.5   

  

  

Відповідає   

8   Напрямок відчинення 

дверей на шляхах 

евакуації у архіві   

 Двері на шляхах 

евакуації архівної 

установи  

відчиняються у  

напрямку виходу 

людей з будівлі  

«В архіві двері на 

шляхах евакуації  

повинні відчинятися в 

напрямку виходу 

людей з будинків»   

ДБН В.1.1- 

7:2016  

п.7.2.9   

  

Відповідає   

9   Проміжок між 

сходовими маршами 

архівної споруди  

Проміжок між 

сходовими  

маршами в архіві 

завширшки у 

просвіті 85 мм   

«Згідно нормативного 

документу слід  

передбачати  

проміжок завширшки  

у просвіті не менше 

ніж 75 мм»   

ДБН В.1.1- 

7:2016   

п.8.11   

Відповідає   



10   Внутрішнє 

опорядження стін та 

стелі областного 

архіву   

Виконано з не 

горючих матеріалів  
«Слід виконувати з 

матеріалів за 

пожежною  

небезпекою, вищою 

ніж Г2, В2, Д2, Т2» .   

ППБУ  
Розділ III 

П.2.17.   

Відповідає   

 

11  Розосередженість 

евакуаційних виходів 

будівлі архіву   

Евакуаційні виходи 

з архівної установи 

знаходяться з 

парадного та  
тильного боку 

будівлі  

Евакуаційні виходи 

архіву повинні бути 

розосереджені   

 ДБН В.1.1-  

7:2016 п.7.2.6  

Відповідає   

12   Доступність входів та 

виходів архівної 

споруди особам з 

інвалідністю   

 Входи та виходи  

Державного  

обласного архіву 

доступні для осіб з 

інвалідністю   

 Усі входи і виходи 

архіву спроектовані  

 так, щоб вони були  

доступними для осіб з 

інвалідністю  

ДБН В.2.2- 
40:2018  
П 4.1.   

  

Відповідає   

13   Наявність пандусів в 
архіві  

Будівля архіву 

обладнана  

пандусом з уклоном 

менше ніж 1:12   

«Входи до будівлі 

архіву та евакуаційні  

 виходи назовні слід 

обладнувати  

пандусом з уклоном 

не більше ніж 1:12»   

ДБН В.2.2- 
40:2018 

П.5.3.1.  

Відповідає   

14   Кількість підйомів в 

одному марші   

Кількість підйомів 

в одному марші – 

14  

«Кількість підйомів в 

одному марші між  

 площадками повинна 

бути не менше 3 і не 

більше 16» .   

ДБН В 2.2-  

9:2009   
п.9.1.7.   

Відповідає   



15   Уклон маршів на 

сходових клітинах у  

архіві   

Уклон маршів на 

сходах та шляхах 

евакуації 

становить 1:2  

Уклон маршів на 

сходах та шляхах  

евакуації не повинно 

перевищувати 1:2  

 ДБН  В.2.2- 
9:2018  
П.9.1.6.  

Відповідає   

16  Висота та ширина 

шляхів евакуації 

архіву  

Висота  шляхів 

евакуації– 3 м; 

Ширина шляхів  

евакуації – 1,9 м.  

Висота та ширина 

шляхів евакуації 

повинна бути не  

меншою ніж 2,0 м у  

висоту, а їх ширина – 

1,0 м.  

ДБН  В.1.1- 
7:2016  
П.7.3.6  

Відповідає  

  

Висновок: За результатами проведення аналізу об’ємно-планувальних 

рішень робимо висновок, що будівля Державного обласного архіву Черкаської 

області (II корпус) повністю відповідає вимогам нормативних документів.  

  

2.4. Перевірка протипожежного водопостачання   

Для успішного пожежогасіння необхідно забезпечити об’єкт 

протипожежним водопостачанням. У відповідності до підпункту Б, п.8.4 ДБН 

В.2.5-64:2012«Внутрішній водопровід» [11], «внутрішній протипожежний 

водопровід не треба передбачати у у будинках, будівлях, спорудах і 

приміщеннях, які мають об'єм або висоту менше ніж вказані в таблицях 3 і 4 

цього ДБНу».  

 Будівля обласного архіву не обладнана внутрішнім протипожежним 

водопроводом.  

Найближче джерело протипожежного водопостачання:   

- ПГ-5(К-200) вул. Залізняка на відстані 40 м від будівлі областного 

архіву Черкаської області.  



- Водоймище на территорії Державного обласного архіву не функціонує, 

так як заросло травою та не придатне до подальшого використання.  

- Робочий тиск у Черкаській міській мережі 2-3 атм.  

- Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі м. Черкас до 7 атм.  

здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому водовіддача буде 

дорівнювати 182 л/с.   

- Тиск в пожежному гідранті підвищується за вказівкою КГП або НТ, 

через диспетчера або радіотелефоніста ДПРЧ-2 м. Черкаси(згідно інструкції 

взаємодії).   

Висновок: Будівля Державного областного архіву забезпечена 

зовнішнім протипожежним водопостачанням у вигляді пожежного 

гідранту, внутрішне протипожежне водопостачання не передбачено згідно 

нормативного документа про внутрішні водопроводи. Водоймище 

розташоване на території Державного обласного архіву не придатне для 

подальшого використання.  

  

2.5. Перевірка системи автоматичного пожежогасіння та сповіщення   

Відповідно до таблиці А.1 п.6.5. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту», «архіви площею менше 400 м2 не повинні 

обладнюватись системою автоматичного пожежогасіння, але усі приміщення 

такого архіву мають обладнуватись системою протипожежної сигналізації з 

застосуванням димових або комбінованих оповіщувачів» [10].  

Всі приміщення Державного обласного архіву забезпечені системою 

автоматичної пожежної сигналізації. Система АПС забезпечена радіомоніторингом 

з виводом сигналу на контрольно-прийомний прилад.  

Висновок: Об’єкт забезпечений системою автоматичної пожежної 

сигналізації протипожежного захисту згідно нормативних документів. Згідно 



нормативних документів систама автоматичного пожежогасіння не 

передбачюється в архівах площею менше 400 м2.  

  

2.6. Перевірка електромережі   

Електропроводка приміщень архіву виконана скритим способом. Замір 

опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів захисту електричних мереж та 

електроустановок від короткого замикання пвиконується згідно вимог 1 раз на 2 

роки. Електрощити, групові електрощитки не оснащені схемою підключення 

споживачів з написами які пояснюються вказаним значенням номінального 

струму апарата захисту. Заземлення архіву виконано шляхом під’єднання до 

нульового проводу. Аварійне освітлення у архіві відсутнє, також не проведено 

ревізію системи блискавкозахисту і вторинних її проявів.   

  

Висновок: необхідно оснастити електрощити схемами підключення 

споживачів з пояснювальними написами і вказаними значеннями номінального 

струму апарата захисту і перевірити спрацювання приладів захисту електричних 

мереж та електроустановок від короткого замикання, провести ревізію 

встановлених елементів захисту архівної споруди від прямих попадань блискавки і 

вторинних її проявів, забезпечити аварійне освітлення.  

  

2.7. Забезпечення областного архіву первинними засобами пожежогасіння   

Вогнегасник — це технічний засіб, призначений для припинення горіння 

подаванням вогнегасних речовин, що знаходиться в ньому, під дією надмірного 

тиску, за вагою і конструктивним виконанням придатний для перенесення і 

використання однією людиною.  

Встановлено, що за наявності цього технічного засобу в приміщеннях (так як 

це вимагаю Правила [15]) пожежу можна погасити в перші чотири хвилини після її 

виникнення, задовго до прибуття пожежно-рятувальних підрозділів Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій.  



Згідно наказу МВС України № 25 від 15.01.2018 «Про затвердження Правил 

експлуатації та типових норм належності вогнегасників» [15].  

По-перше, повинні знаходитися не менше двох переносних вогнегасників на 

кожний поверх з масою заряду вогнегасної речовини 5 кілограмів і більше. По 

друге по одному газовому вогнегаснику з об’ємом заряду вогнегасної речовини 3 

кілограмми і більше на 50 м2 площі підлоги в приміщеннях архівів, бібліотек, 

музеїв. По-третє приміщення для розміщення лабораторій, слід оснащувати 

переносними водяними, водопінними або порошковими вогнегасниками з 

розрахунку 1 вогнегасник на приміщення зазначеного типу.   

Вогнегасники порошкові (ВП-5У), загальною кількістю 19 шт. знаходяться 

в кабінетах, архівосховищах та коридорах. На 1-му поверсі – 10 шт. (1 шт. в 

лабораторії реставрації і консервації документів, 1 шт. в лабораторії 

мікрофотокопіювання, 7 шт. в робочих кабінетах персоналу архіву, 1 шт. в 

лабораторії дезінфекції документів), на 2-му поверсі – 5 шт. (2шт. біля сходової 

клітини в архівосховищі з прового та лівого крила по одному в кожному боці, 1 

шт. знаходиться в бібліотеці, 1 шт. в читальній залі, 1 шт. у кімнаті читання 

мікрофільмів), на 3-6 поверхах ( 4 шт. в архівосховищі у кожному куті по 1 шт.).   

   

Висновок: Будівля не повністю забезпечена первинними засобами 

пожежогасіння згідно з Правилами експлуатації та типовими нормами 

належності вогнегасників [15]. Необхідно до укомплектувати вогнегасниками 

відповідно до вимог правил прописаних в нормативному документі.  

  

Розділ 3. Перевірка протипожежного стану об’єкта    

3.1. Організація державного нагляду (контролю) у сфері цивільного захисту 

пожежної та техногенної безпеки   

  

Основні правила та критерії до здійснення державного нагляду (контролю) 

за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2


пожежної та техногенної безпеки викладені в розділі V Запобігання надзвичайним 

ситуаціям Кодексу цивільного захисту України [1].   

Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок відповідно до закону [1].  

У відповідності до вимог Постанови кабінету Міністрів України від 

5.09.2018 р. № 715 «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь 

ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної 

та пожежної безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій» [19], 

прираховувати суб’єкт господарювання до високого, середнього або незначного 

ступеню ризику виконуються беручи до уваги суми балів, складеними за всіма 

критеріями, які вказані в додатку 2, за такою шкалою:   

від 41 до 100 балів за шкалою, рівень ризику - високий; 

від 21 до 40 балів за шкалою, рівень ризику - середній; 

від 0 до 20 балів за шкалою, рівень ризику незначний.   

Планові заходи державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки виконуються за діяльністю суб’єктів господарювання з 

періодичністю:   

• Об’єкти з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на два 

роки;   Об’єкти із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на три 

роки;   

• Об’єкти з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 

п’ять років.  

В ситуації коли суб’єкт господарювання належить на праві власності, у 

володінні або користуванні більше одного об’єкта, перевірка суб’єктів 

господарювання забезпечується з періодичністю, що виходить від суми балів, 

нарахованих окремо щодо кожного об’єкта [19].  



Визначаємо ступень ризику  

Державного обласного архіву Черкаської області (II корпус).  

Таблиця 4.  

 Критерії, за якими вичисляється ступінь ризику  об’єкта 

господарської діяльності та визначається періодичність проведення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки і їх показники   

  

 балів   

  

Кількість  

Площа об’єкта 381 метрів кв    13   

Максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які 

постійно перебувають на об'єкті варюється від 50 до 100 осіб   

  10   

 Висота об'єкта 18 метрів   10   

Кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та  

пожежної безпеки, пов'язаних з експлуатацією або під час будівництва 

об'єкта, та виявлених протягом останніх п'яти років становить більше 

десяти порушень, які були усунені у встановлений строк  

5   

Всього балів, присвоєних об'єкту суб'єкта господарювання: 38    

  

На підставі проведеного розрахунку Державний обласний архів Черкаської 

області (II корпус) відноситься до середнього ступеня ризику.  

Перевірено правильність розрахунку ступеня ризику у відповідності до 

Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 

Державного нагляду у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною 

службою з надзвичайних ситуацій, затверджених постановою Кабінету Міністрів 

України від 5 вересня 2018 року № 715.  

При здійснення перевірки суб’єкта господарювання необхідно виконати 

перевірку власника об’єкту, так як належить вимогам частини 2 статті 51 та частини 



3 статті 55 Кодексу цивільного захисту України забезпечення пожежної та 

техногенної безпеки суб’єкта господарювання, покладається на власників та 

керівників таких суб’єктів господарювання.  

В перший день виконання перевірки посадова особа яка зазначена наказом на 

проведення перевірки обов’язково виконують вихід на об’єкт перевірки для 

проведення планової або позапланової перевірки [1].  

До початку здійснення заходу державного нагляду повинен надати керівнику 

суб’єкта господарювання або уповноваженій ним особі копію посвідчення на 

проведення заходу державного нагляду, показати службове посвідчення, що 

засвідчує особу органу та внести запис до відповідного журналу суб’єкта 

господарювання або об’єкта органів влади (за його наявності) щодо проведення 

виконання перевірки [1].   

Перевірку повинен розпочати з огляду документів та отримання копій 

документів для прикріплення їх до наглядової справи, а саме: документи що 

засвідчують юридичну особу або фізичну особу підприємця (для об’єктів з 

середнім та незначним ступенем ризику – систему оподаткування), документів на 

право власності, обов'язково мають пред'явити технічний паспорт та документів 

щодо забезпечення пожежної та техногенної безпеки об’єкту [1].  

За підсумками уточненої інформації необхідно перевірити достовірність 

розрахунку ступеня ризику та у разі зміни ступеня ризику об’єкта суб’єкта 

господарювання в Акті перевірки вказати новий ступінь ризику з урахуванням змін.  

Теж виняткову увагу треба виділити балам які нараховуються за порушення 

пов’язані з експлуатацією об’єкта, так як у разі встановлення фактів не усунення в 

указані строки порушень за результатами крайньої перевірки то кількість балів буде 

збільшено та в Акті перевірки потрібно зазначити ступінь ризику, який буде з 

урахуванням не виправлених порушень. У разі встановлення факту усунення 

порушень то в Акті перевірки ступінь ризику вказується без пониження показників, 



а перерахунок ступеня ризику здійснюється після завершення перевірки та 

проставлення відміток в попередньому Приписі.  

Коли змінюється ступень ризику за результатом проведення уточнення та 

зміні до «Середнього» або «Незначного» рівня ризику, та у разі проведення заходів 

господарської діяльності за спрощеною системою обліку, опадаткування та 

звітності – в таких випадках перевірка органами державного нагляду не 

виконується  

Для проведення заходу з перевірки та огляду будівель, приміщень, територій, 

споруд, необхідно виявити у присутності кого буде виконуватися перевірка, 

обов’язково отримати оригінал або належним чином завірену копію документу, що 

уповноважує особу з чітко прописаними повноваженнями цієї особи в присутності 

якої буде виконуватися перевірка.  

У відповідності до вимог статті 67 Кодексу цивільного захисту України до 

повноважень органу виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, належить:  

- Здійснювати державний нагляд щодо виявлення та запобігання 

порушень вимог нормативних документів та законодавства суб’єктом 

господарювання та органами, аварійно-рятувальними службами у статті 65 

Кодексу цивільного захисту України, далі –КЦЗУ;  

- Контролювати додержання правил техногенної та пожежної безпеки 

при проведенні робіт із будівництва будівель та споруд, окрім об’єктів з I та II 

категорій складності, загальна площа яких не більше 300 метрів квадратних;  

- Проводити позапланові перевірки після отримання повідомлень та заяв 

о злочинах, пов’язаних з пожежами та порешеннями вимог правил пожежної 

безпеки, участі у розслідуванні причин створення надзвичайних ситуацій та 

невиконання запобіжних заходів;  

- Забезпечувати контроль за створенням, збереженням і використання 

матеріальних ресурсів за цільовим призначенням, за для ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації.  



- Складати акти перевірок, приписів про усунення порушень діючих 

вимог законодавства при виявленні таких порушень;  

- Складати протоколи про притягненні до адміністративної 

відповідальності осіб за порушення законів та інших нормативних актів цивільного 

захисту;  

- Реєстрація декларацій відповідно до матеріально-технічної бази 

суб’єкта господарювання згідно вимог законодавства у сфері пожежної безпеки.  

- Звертатися до адміністративного суду для застосування заходів 

реагування застосовуючи повне або часткове зупинення діяльності до повного 

усунення порушень вимог законодавства, якщо ці порушення викликають загрозу 

життю та/або здоров’ю людей.  

- Перевіряти стан планування та готовність здійснення заходів з 

організації евакуації населення при створенні надзвичайних ситуацій;  

- Застосовувати санкції при виявлення порушень вимог законодавства у 

сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту;  

- Розглядати відповідно законодавству справи про адміністративні 

правопорушення, пов’язані з порушеннямпривил пожежної безпеки, невиконання 

приписів та постанов та накладати адміністративні стягнення;  

- Проведення технічних розслідувань обставин і причин загибелі та 

травмування людей, знищення або пошкодження майна, виникнення пожеж та 

надзвичайних ситуацій.  

- Проводити перевірку документів, які дають право на виконання 

особою вибухопожежонебезпечних робіт;  

Суб’єкти господарювання можуть залучати до виконання заходів державного 

нагляду третіх осіб з метою захисту своїх прав та законних інтересів. [1] Треті особи 

мають право:    

- Можуть бути присутнім при здійсненні перевірок;  

- Ознайомитися з матеріалами та документами, що стосуються  

виконаних заходів державного нагляду;  



- Перед органами державного нагляду, впорядку встановленого законом, 

може предстваляти інтереси суб’єкта господарювання;  

- Встановленому законом порядку, діяти в інтересах суб’єкта 

господарювання.  

Окрім того, абзацом 7 статті 1 Закону України від 05.04.2007 року №877-V 

«Про основні засади ДН у сфері господарської діяльності» встановлено, що органи 

державного нагляду в ході проведення заходів державного нагляду мають право 

«притягати третіх осіб, але в нормативних документах та актах Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій це непередбачено, у зв’язку з цим прилучати 

третіх осіб на даний час не є можливим» [1].   

Висновок: У данному розділі було розглянуто шляхи здійснення державного 

нагляду та періодичність проведення заходів щодо у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, цивільного захисту. Визначено ступінь ризику об’єкта. 

Загадали нормативні документи і закони які регулюють виконання заходів 

державного нагляду, права третіх осіб та порядок їх залучення. Згадали 

повноваження осіб які проводять ці заходи, їх обов’язки та права.  

  

3.2. Перелік порушень вимог пожежної безпеки Державного обласного архіву 

Черкаської області, та заходи які необхідно виконати для підвищення 

протипожежного захисту  

Для підвищення протипожежного захисту архівної споруди була проведена 

позапланова перевірка протипожежного стану, результати якої наведені в таблиці  

Таблиця 3.2.1. Перелік порушень вимог пожежної безпеки архівної споруди  



Нумерація 

пунктів   

Вимоги законодавства, які 

було порушено, із  
 зазначенням відповідних 

статей  (абзаців,пунктів, 

частин тощо)   

Опис фактичних 

обставин та відповідних 

доказів (письмових,   
речових, електронних 

або інших), що  
підтверджують  

наявність порушення 

вимог законодавства   

Опис 

негативних  
наслідків, що 

настали в   

результаті  

порушення 

вимог   
законодавства  
(за наявності)  

Ризик настання 

негативних  
наслідків від  

провадження   
господарської 

діяльності   

(зазначається 

згідно з формою  

  визначення  
ризиків настання 

негативних  

наслідків від  

провадження  

господарської  

діяльності)   

1.  

«Приямки віконних 

прорізів підвальних і 

цокольних поверхів треба 

регулярно очищати від 

горючих матеріалів. Не 

допускається їх 

захаращувати або 

закладати віконні 

прорізи» [2].    
Пункт 2.13. глави 2   

розділу ІІІ ППБУ   

Закладено вікно на 

першому поверсі архіву, 

й допущено 

захаращування деяких 

віконних прорізів на 

четвертому та третьому 

поверхах.  

-------   пожежа   

 

2  

«Забороняється 

зменшувати кількість та 

розміри евакуаційних 

виходів з будівель і 

приміщень, класи 

вогнестійкості несучих та 

огороджувальних 

конструкцій, 

застосовувати будівельні 

матеріали з вищими 

показниками пожежної 

небезпеки, змінювати 

інженерні та планувальні 

рішення й умови 

освітлення згідно з 

нормованою вимогою»  
[2].    

Пункт 2.23. глави 2   

розділу ІІІ ППБУ   

На шляхах евакуації на 

першому  поверсі 

 та  
підвальному 

приміщенні 

використовуються  
будівельні матеріали з 

вищим 

 показником 

пожежної небезпеки.  

-------  пожежа  



3.    

«Сходові клітки, внутрішні 
відкриті та зовнішні сходи, 
коридори, проходи та інші 
шляхи евакуації мають бути 
забезпечені евакуаційним 
освітленням. Світильники 
евакуаційного освітлення 
повинні вмикатися з 

настанням сутінків у разі 
перебування в будинку 

людей» [2].   

Пункт 2.31. глави 2   

розділу ІІІ ППБУ   

На сходових клітинах, 

евакуаційне освітлення 

знаходиться в не 

робочому стані.   

-------   пожежа   

4.    

«Електрощити, групові 
електрощитки повинні 

оснащуватися схемою 
підключення споживачів з 

пояснювальними написами і 
вказаним значенням 

номінального струму 
апарата захисту (плавкої 

вставки)» [2].   
Пункт 1.16. глави 1 розділу 

ІV ППБУ   

Електрощити, групові 

електрощитки не 

оснащено схемою 

підключення споживачів 

з пояснювальними 

написами і вказаним 

значенням номінального 

струму апарата захисту 

(плавкої вставки).   

-------   пожежа   

5.    

«Замір опору ізоляції і 

перевірка спрацювання 

приладів захисту 

електричних мереж та 

електроустановок від 

короткого замикання мають 

проводитись 1 раз на 2 роки, 

якщо інші терміни не 

обумовлені ПТЕ» [2].   Пункт 

1.20. глави 1 розділу  
ІV ППБУ  

Не надано документи, що 
підтверджують 

виконання замірів опору  
ізоляції і перевірку 

спрацювання приладів 

захисту електричних 

мереж та 

електроустановок від 
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«Захист будівель, споруд та 

зовнішніх установок від 
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Не надано документацію, 
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захисту будівель та 

споруд від прямих 

влучень блискавки і 

вторинних її проявів.  

-------  пожежа  

Відштовхуючись від результатів даної перевірки протипожежного стану 

будівлі Державного обласного архіву та для підвищення її протипожежного стану 

пропонуються наступні рішення:   



- Виконати випробування матеріалів на горючість, займистість, 

димоутворювальна здатність та токсичність продуктів горіння.   

- На шляхах евакуації з 1-го поверху та підвального приміщення 

Державного обласного архіву заборонити застосування будівельних матеріалів з 

вищими показниками пожежної небезпеки.   

- Провести заміну евакуаційного освітлення на сходових клітинах на 

працююче яке передбачено згідно до нормативними документами.   

- Електрощити, групові електрощитки оснастити схемою підключення 

споживачів з пояснювальними написами і вказаним значенням номінального 

струму апарата захисту (плавкої вставки).   

- Надати документи, що підтверджують виконання замірів опору 

ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту електричних мереж та 

електроустановок від короткого замикання.   

- Надати нормативні документи, що підтверджують виконання ревізії 

встановлених елементів захисту будівель та споруд від прямих влучень блискавки 

і вторинних її проявів та чинників.  

    

Розділ 4. Організація пожежогасіння на об’єкті  

4.1. Сили та засоби які залучаються для гасіння пожежі  

  

З урахуванням функціональної важливості Державного обласного архіву 

Черкаської області (II корпус) при виникненні пожежі пожежно-рятувальні 

підрозділи виїжджають за номером (рангом) викликом – №2.   

Відповідно до гарнізонного розкладу, по підвищеному номеру повідомленню 

про пожежу, на пожежу викликаються підрозділи:   

2 АЦ  ДПРЧ-2   6 хв   

1 АЦ  ДПРЧ - 1   7 хв   

1 АД   ДПРЧ- 23   8 хв   

1 АЦ  ДПРП - 3   9 хв   



4.2. Розробка тактичного задуму визначення параметрів розвитку пожежі    

Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на пожежу 

викликають підрозділи по виклику №2.  

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик архівосховища, з 

урахуванням її призначення, як об’єкта з обертанням деревини, цінних паперів, 

документів державного значення та історичних пам’яток, приймемо припущення 

про можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її розвитку.  

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в Державному 

обласному архіві є архівосховище, яке розташовано на 3 поверсі. При пожежі на 

момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться, 2 та 4 поверхи будуть 

сильно задимлені, пожежа може поширюватися на всю площу приміщення, 

загрожуючи суміжним та вище розташованим приміщенням.  

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 0,5-1,0  м/хв. (Бібліотеки, 

архіви, книгосховища) (Згідно довідника КГП). Приймаємо для подальших 

розрахунків Vл = 1,0 м/хв.  

Час виявлення – τвияв., 1хв  

Час сповіщення –τспов., 1хв  

Час збору та виїзду –τзб.В., 1хв Відстань 

до об’єкту – lпрям.,.2.8 км швидкість 

прямування – vпрям., 30 км/год  

Час оперативного розгортання – τо. Р. = 3 хв  

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі у архівосховищі , необхідно застосовувати на гасіння перекривний ствол “Б” 

ланкою ГДЗС по фронту та для захисту перекривні стволи “б” ланками ГДЗС з 

глибиною гасіння hг = 5 м. Також створюємо резервну ланку ГДЗС, так як згідно 

настанови № 1342 на три робичі ланки ГДЗС створюється 1 резервна. Для резервної 

ланки вситавляємо пост безпеки. Для установлених розгалуджень виділяємо двох 

постових на постах безпеки, так як розгалудження стоять біля входу в задимлене 

середовищя та для економії сил та засобів які залученні на гасіння пожежі. В 



данному випадку – особового складу. 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння 

пожеж - Папір, меблі, конструктивні елементи приміщень, приймаємо вогнегасну 

речовину – вода зі змочувачем, за відсутності в місті комбінованих пожежних 

автомобілів.  

Інтенсивності подачі води приймають Іs = 0,1 л/(м·с). (за табл. 4.22 довідник  

КГП [4] бібліотеки, архівосховища  ІІ ступеню вогнестійкості).  

  

4.2.1. Визначаємо час розвитку на момент прибуття підрозділу:   

𝜏приб. = 𝜏вияв. + τспов. + τзб.виїзд. +
Lпрям

Vпрям
60 = 1 + 1 + 1 +

2,8∙60

30
= 8,6 хв. (4.1)  

Час введення сил та засобів:  

𝜏вільн. = 𝜏приб + 𝜏о.р. = 8,6 + 3 = 11,6 хв.  (4.2)  

Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди розвитку 

пожежі:   

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення.  

Визначаємо радіус розвитку пожежі:  

 𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉лтабл ∙ 𝜏вияв. = 0,5 ∙ 1 ∙ 1 = 0,5 м.   (4.3)  

Визначаємо площу пожежі:  

 𝑆пож.1 = 0,5 ∙ 𝛼 ∙ 𝑅2 = 0,5 ∙ 1,57 ∙ 0,52 = 0,19 м2  (4.4)  

 де «α- кут, з яким поширюється пожежа, рад (1 рад ≈ 57 )» [4];    

4.2.2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів:  

Визначаємо радіус розвитку пожежі:  

 𝑅п.2 = 0,5 ∙ 𝑉лтабл ∙ 𝜏приб. = 0,5 ∙ 1 ∙ 8,6 = 4,3 м.   (4.5)  

Визначаємо площу пожежі:  



 𝑆пож.2 = 0,5 ∙ 𝛼 ∙ 𝑅2 = 0,5 ∙ 1,57 ∙ 4,32 = 14,5 м2  (4.6)  

Визначаємо фронт пожежі:  

 Фпож.2 = 𝛼 ∙ 𝑅 = 1,57 ∙ 4,3 = 6,7м          (4.7)  

  

4.2.3. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів:  

Визначаємо радіус розвитку пожежі:  

𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉лтабл + 𝑉лтабл ∙ (𝜏вільн − 10) =  

 0,5 ∙ 10 ∙ 1 + 1 ∙ (11,6 − 10) = 6,6 м        (4.8)  

Визначаємо площу пожежі на момент введення сил та засобів:  

𝑆пож.3 = 0,5 ∙ 𝛼 ∙ 𝑅2 = 0,5 ∙ 1,57 ∙ 6,62 = 34,19 м2   (4.9) Визначаємо 

фронт пожежі:  

 Фпож.3 = 𝛼 ∙ 𝑅 = 1,57 ∙ 6,6 = 10,3м        (4.10)  

Таким чином пожежею охоплено архівосховище на момент завершення 

оперативного розгортання складає 34,19 м2.  

Так при розрахунку умовної пожежі в приміщенні архівосховища на 

третьому поверсі, встановлено, по-перше пожежею охоплено незначну частину 

архівосховища, а площа пожежі складає 34 м2. По-друге, коридор сильно 

задимлено та підвищена температура. Потретє ці фактори призведуть до скрутної 

ситуації з проведенням евакуації Державного обласного архіву.   

  

4.3. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму  

4.3.1. Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання  

   

На пожежу першим прибуває 2 відділення ДПРЧ-2 на 2 основних пожежних 

рятувальних автомобілів загального призначення АЦ-4-60(5309)-505М та АЦ-

460(530927)-515М. Перше відділення зупиняється біля центрального входу до 

архіву і починає прокладати магістральну та робочі лінії для гасіння пожежі та 



проведення розвідки. Друге відділення встановлює машину на пожежний гідрант 

(ПГ-1 К-200) по вулиці Максима Залізняка, що розташований на відстані 40 метрів 

від архіву. Рятування людей є вирішальним напрям оперативних дій на пожежі на 

данний момент часу.  

Для розвідка пожежні та рятування людей доцільно використовувати ствол 

з невеликою витратою вогнегасної рідини, та для гасіння пожежі беремо 

перекривні стволи “Б”.  

Пожежею охоплено частину площі приміщення, томурозраховуємо площу 

приміщення:   

𝑆гас = 0,25 ∙ 𝜋 ∙ (𝑅п2 − 𝑟2) = 0,25 ∙ 𝜋 ∙ (6,62 − 1,62) ≈32 м2
 ,        (4.11) де: 

hгас==5 м ствол «Б» РСК-50.  

  

4.3.2. Визначаємо потрібну витрату води для гасіння пожежі   

Для визначення потрібної витрати води застосовуємо наступну формулу:   

Qгас = Iгас  Sгас ,  

Qгаспотр = 𝑆гас. ∙ Іs=32·0,1=3,2 л/с                        (4.12)  

де, Is - необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі (за  

довідковими даними приймаємо – 0,1л/м2 с).  

  

4.3.3. Визначаємо потрібну витрату води на захист   

Для визначення витрати води на захист застосовуємо наступну формулу:   

Qзахпотр = 0,25 ∙ 𝑆гас. ∙ Іs = 0,25 ∙ 32 ∙ 0,1 = 0,8 л/с       (4.13)  

  

4.3.4. Визначаємо загальну потрібну витрату води   

Для визначення загальної потреби води застосовуємо наступну формулу:   

   Qзагпотр = Qзахпотр + Qгаспотр=3,2·0,8=4л/с       (4.14)   



4.3.5. Визначаємо потрібну кількості стволів «Б» на гасіння   

NБгас = Q QгаспотрБ =  = 0,8 приймаємо 1 стволи Б на гасіння пожежі.   (4.15)  

  

4.3.6. Визначаємо потрібну кількості стволів «Б» на захист   

 NБзах = Q QзахпотрБ=  = 0,2                            (4.16)  

Але виходячи з тактичних міркувань необхідно подати стволи на захист 

суміжних приміщень на другому та четвертому поверхах, тому приймаємо по 1 

перекривному стволу «Б» на захист.  

  

4.3.7. Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння та захист   

𝑄факзаг.. = (𝑁Бгас + 𝑁Бзах) ∙ 3,7 = (1 + 2) ∙ 3,7 = 11,1 л/с          (4.17)  

Отримане значення фактичної витрати води порівнюємо із загальною 

потрібною витратою для перевірки умови локалізації пожежі: 𝑄факзаг.. ≥ 

Qзагпотр відповідно 11,1 ≥ 4 л/с, умова виконується.  

   

4.3.8. Водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в Державному 

архіві.    

Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в 

архівосховищі. Згідно табл. 4.1 Довіднику КГП водовіддача від кільцевої 

водопровідної мережі діаметром 200 мм, при максиамльному тиску (0,2 МПа),  

складає 90 л/с. Таким чином при умові що Qмер = 90 л/с > 𝑄
факзаг.. = 11,1 л/с 

приходимо до висновку, що пожежний гідрант здатний забезпечити об’єкт водою 

на випадок пожежі.   

  



4.3.9. Визначаємо можливість подавання води при установці 

пожежнорятувального автомобіля на пожежний гідрант шляхом визначення 

граничної відстані:   

  

  

Рис. 4.1. Схема оперативного розгортання при гасінні пожежі При 

даній схемі гранична відстань буде складати:   

 Lгр. 1,2   

де Lгр – гранична відстань (м);   

Hн  – тиск на насосі (м);   

Zм – висота підйому місцевості (м);   

Zпр – висота підйому приладу (м);  

S – опір одного рукава;   

Q – витрата води в найбільш навантаженої лінії (л/с);  

 – напір у розгалужені, який на 10 м.вод.ст. більше напору у стволів.    

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води.  

   

4.3.10. Проведення розрахунків для визначення кількість 

пожежнорятувальних автомобілів    

Для подальших розрахунків необхідних для подавання води на пожежі:   

 Qзагф 11,1 

NП.               (4.19)  



де   – подача води насосом ПА.   

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль  

   

4.3.11. Визначити чисельність особового складу для гасіння змодельованої 

пожежі   

Для розрахунку особового складу які потрібні для виконання всіх робіт на 

пожежі використовуємо формулу:   

Nо
с

= Nств Б(ГДЗС)
гас ∙ 3 + Nств Б(ГДЗС)

зах ∙ 3 + NПБ
потр

∙ 1 + Nрозг ∙ 1 + NГДЗС
резерв

= 

 1 ∙ 3 + 2 ∙ 3 +4 ∙ 1 + 1 ∙ 1+3 = 17 о/с  (4.20)  

  

4.3.12. Визначаємо кількість відділень для успішного гасіння умовної пожежі 

в архівосховищі   

Для розрахунку кількості відділень на гасіння умовної пожежі 

використовується наступна формула:   

Nвідд =
Nо

с

Nо
с

відд. =
17

4
≈ 5 відділення.     (4.21)  

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та за- собів для 

гасіння пожежі силами чотирьох автоцистерн та однієї пожежної драбини 

достатньо для гасіня пожежі в архівосховищі.  

  

4.4. Рекомендації КГП, ТТХ засобів та автомобілів, що використовуються при 

гасінні пожежі   

Рекомендації керівнику гасіння пожежі:   

1. У зв’язку з швидким задимленням приміщень Державного архіву, 

вжити першочергові заходи по евакуації людей з приміщень архіву, службових 

кабінетів, лабораторій тощо.   

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум'я у віконних прорізах, 



а також за рахунок опитування персоналу об'єкта. Направити ланку ГДЗС по 

сходовій клітині для проведення розвідки та евакуації людей.   

3. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення через 

дверні прорізи, коридорами, вентиляційними каналами.   

4. Проводити  замір  температури  конструкцій,  при 

 необхідності  

проводити охолодження (за необхідності).   

5. Забезпечити димовидалення приміщення архіву любими доступними 

шляхами наприклад відкриття віконних прорізів на верхніх поверхах.    

6. Для евакуації майна архіву залучити охорону і обслуговуючий 

персонал Державного обласного архіву Черкаської області.   

7. Проводити та підтримувати зв’язок з ПЗЧ, інформувати про заходи які 

приймаються.  

8. «Проводити контроль та слідкувати за безпекою праці. Призначити 

відповідальну особу за дотриманням мір безпеки праці» [26].   

9. Організувати взаємодію з допоміжними службами які залучаються для 

гасіння пожежі.   

   

В наступних таблицях наведені основні параметри засобів які застосовуються 

при гасінні пожежі.  

Таблиця 4.1. Основні параметри пожежних стволів.  

  

Параметри  СРК-50  

Робочий тиск, МПа (кгс/см2)  0,4-0,6 (4-6)  

Витрати води, л/с не менше  

- суцільного струменю  

- розпиленого струменю  

- захисної завіси  

  

3,7  

2,7  



Дальність водяного струменю  

(максимальна   за   крайніми  

краплями), м, не менше суцільного  

/ розпиленого  

  

  

  

30/12  

Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град.  

60  

Кут факела захисної завіси, град  -  

Габаритні розміри, мм:  

довжина / висота  

  

390 / 140  

Маса, кг  1,8  

«Автоцистерна пожежна АЦ-4-60(5309)-505М призначена для доставки до 

місця пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежегасіння, 

пожежнотехнічного обладнання (ПТО) та слугує для гасіння пожежі водою та 

повітряномеханічною піною» [26].  

  

  

Таблиця 4.2. Тактико технічні характеристика АЦ-4-60(5309)-505М  

Технічні характеристики:   

 -базове шасі МАЗ-53095 /4х4.1  

 - двигун дизельний    

 - потужність (максимальна), 243(330) кВт(л.с)   



 - швидкість(макс), з повним навантаженням, 85 км/год   

 -кабіна 1 +6       

Запас вогнегасячих засобів: води 4 (4000) м3(л); піноутворювач 0,4 (400) 

м3(л)   

Довжина напірних рукавів, 20/400 м.    

Насос центробіжний   ПН-60Б-Р-Р з подачею 60 л/с    

напір насосу 100м   

Кількість ручних стволів – 5.   

Габаритні розміри (довжина х ширина х висота) – 8500х2550х3640 мм    

Маса автомобіля з повним навантаженням -19000 кг   

Лафетний ствол -  Ствол лафетний стаціонарний Protek Style 622 з ручним 

управлінням  

   

«Автоцистерна пожежна АЦ-4-60(530927)-515М призначена для доставки до 

місця пожежі оперативного розрахунку, пожежно-технічного обладнання (ПТО), 

засобів пожежегасіння, та слугує для гасіння пожежі водою та 

повітряномеханічною піною» [26].  

  

Таблиця 4.3. Тактико технічні характеристика АЦ-4-60(530927)-515М  



Технічні характеристики:   

 - Базове шасі – МАЗ 530927/4х4.1    

 - Двигун дизельний   

 - потужність (максимальная) квт(л.с) - 280(380)  км/год  

 - швидкість(макс), з повним навантаженням - 85 км/год    

 -кабіна 1 +6       

Запас вогнегасячих засобів: води 4 (4000) м3(л);   

Довжина напірних рукавів – 408м    

Насос центробіжний ПН-60БА з подачею 60 л/с    

напір насосу 100м   

Кількість ручних стволів – 6.   

Габаритні розміри (довжина х ширина х висота) – 8500х2550х3450мм    

Маса автомобіля з повним навантаженням -19000 кг   

  

     



Розділ 5. Безпека праці при гасінні пожеж   

5.1. Безпека праці працівників аварійно-рятувальних робіт під час 

проведення робіт за призначенням  

   

З метою забезпечення працездатності особового складу 

пожежнорятувальних підрозділів Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій під час ліквідації пожеж, надзвичайних ситуацій та інших надзвичайних 

подій, затверджено вимоги належних й безпечних умов праці, а й організація 

безпеки охорони праці в системі.Дані вимоги встановлені в наказі МНС України 

№ 312 від 07.05.2007 року «Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС 

України» [26].  

Ці правило є обов’язковими для виконання співробітниками Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій при виконанні завдань за призначенням.  

Порушення цих вимог є не допустимими, при їх порушенні особи мають 

нести адміністративну, дисциплінарну, кримінальну або матеріальну 

відповідальність згідно вимог чинного законодавства.  

  

5.2. Вимоги безпеки праці під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, 

стихійне лихо, заняття) i повернення до частини   

За сигнало «Тривога» збір та виїзд виконується чітко і швидко. 

Забороняється кидати одяг чи інші предмети на шляху руху до гаражу, зупинятися 

і створювати перепони в проходах на шляху руху;  

При експлуатації спускового стовпа забороняється торкатися його поверхні 

відкритими частинами тіла.Необхідно витримувати інтервал та слідкувати за тим 

хто спусається попереду, і не зачіпати його ногами;  

 Виходячи з умов забезпечення безпеки і місцевих особливостей, 

установленого наказу начальника пожежної частини, дотримуватись порядку 

посадки особового складу чергового караулу у пожежно-рятувальний автомобіль;  

Перед виїздом водій особисто перевіряє зачиненість відсіків автомобіля і 

відсутність на шляху виїзду з гаражу людей або сторонніх предметів;  



Перебігати перед пожежно-рятувальним автомобілем (далі – ПРА), що 

виїжджає під час посадки – забороняється;  

Особовий склад бойового розрахунку сидіть на своїх місцях в ПРА та двері 

кабіни зачінені, тільки тоді посадку можно вважати закінченою.До завершення 

посадки забороняється подавати команду для початку руху ПРА;  

Палити, висосуватися з вікон, відчиняти двері та стояти на підніжках при русі 

ПРА особовому складу – забороняється;  

Забов’язання за забезпеченням виконання водієм Правил дорожнього руху, 

при відступанні від деяких правил при пересуванні на пожежу з увімкненими 

спеціальними та світловими сигналами покладається на начальника караулу або 

керівника підрозділу, яких виїхав на чолі пожежно-рятувально підрозділу (далі- 

ПРП) до місця виклику;  

Якщо ПРА рухається не на оперативне завдання користування спеціальним 

звуковим сигналом – заборонено;  

Вихід з ПРА без команди керівника – заборонено;  

У нічний час стоянка ПРА повинна позначатися приладами освітлення, при 

цьому має бути включена аварійна світлова сигналізація;  

При необхідності заправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий склад автомобіля виїжджає в повному складі.  

   

5.3. Забезпечення вимог безпеки праці під час проведення розвідки пожежі  

Вимоги безпеки праці пiд час проведення розвідки в Державному архів:  

При розвідці газодимозахисники повинні прямувати один за одним, 

слідкувати за станом будівельних конструкцій та за шляхами й можливостями 

швидкого розповсюдження вогню, чітко запам’ятати пройдений шлях та 

повернутися ним же;  

При відчиненні дверей відчиняти їх з пересторогою використовуючи їх як 

захист від викиду полум’я і продуктів горіння;  



Під час розвідки газодимозахисники повинні рухатися, як правило, вздовж 

стін з вікнами або ж капітальних стін;  

Тільки після узгодження з адміністрацією об’єкта, виконуючи всі 

рекомендовані правила безпеки заходити в приміщення в яких наявні 

електроустановки високої напруги, балони та апарати під високим тиском, 

вибухонебезпечні або інші небезпечні речовини які можуть загрожувати життю або 

здоров’ю особовому складу який виконує розвідку;  

При виявленні загрози обвалу конструкції, швидкому поширенню полум’я, а 

також при погіршенні самопочуття осіб які проводять розвідку негайно доповідати 

старшому групи.   

  

5.4. Забезпечення безпеки праці під час оперативного розгортання    

Перед віддаванням команди на виконання повного оперативного розгортання 

керівник гасіння пожежі, (далі – КГП) зобов’язаний:  

На безпечній відстані від об’єктів які можуть зруйнуватись, з навітряного 

боку, вказати на безпечні місця для установки ПРА;  

Обрати та вказати короткі та безпечні шляхи, особовому складу, для 

прокладання рукавних ліній та перенесення необхадного ПТО;  

Слідкувати за дотриманням особового складу вимог охорони праці при 

проведенні розгортання;  

Подавання води виконується тільки за наказом безпосередніх начальників, 

при цьому при подачі води по рукавних лініях підвищувати тиск слід поступово;  

При використанні, розгортанні та експлуатації відділень на спеціальній 

техніці слід дотримуватись додаткових заходів безпеки, які визначені 

заводомвиробником;  

Слідкувати за виконанням вимог охорони праці під час розгортанні на 

транспортних магістралях;  



Встановлювати пожежну драбину, щоб вона не могла бути відрізана вогнем 

або опинитися в разі розвитку пожежі в зоні горіння;  

5.5. Безпека праці під час рятування людей i саморятування   

При рятуванні людей КГП забов’язаний визначити порядок та способи 

рятування постраждалих виходячи з обставин які сталися на пожежі та надати 

необхідну допомогу;  

За потреби використовувати стаціонарні та переносні пожежні драбини, 

рятувальнімотузки, рятувальні рукава та будь-які інші пристрої за для організації 

рятування людей з висоти;  

Виконувати рятувальні роботи чітко й швидко, дотримуючись заходів 

безпеки, для попередження заподіяння шкоди людям, яких рятують;  

Перед застосуванням рятувальної мотузки треба переконатися, що довжини 

мотузки вистачяє для виконання повного спуску на землю, рятувальна петля 

закріплена на особі, яку рятують, надійна, а сама рятувальна мотузка вірно 

намотана на пожежний карабін. Тільки тоді її можно використовувати для 

рятування або саморятування;  

При використанні ПТО, засобів індивідуальногота групового захисту треба 

дотримуватись встановлених правил та вимог. При використуванні позаштатного 

ПТО, треба експлуатувати їх згідно діючим інструкціям та рекомендаціям щодо 

експлуатації.  

  

5.6. Безпека праці під час гасіння пожеж:  

Особовий склад що задіяний при проведенні оперативних дій на пожежі має 

бути у спеціальному захисному одязі та мати необхідне спорядження.Під час 

проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі особовий 

склад повинен працювати в засобах індивідуального захисту органів дихання. У 

разі недостатньої видимості слід використовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку.  



Перед гасінням пожежі горіння в будівлях і спорудах, за необхідністю, 

потрібно:  

Організувати перекриття системи газопостачання в будівлю чи споруду;  

Провести  відключення  електромережі  з  залученням 

 представників енергослужб (Згідно плану залучень);  

Провести зниження температур та димовидалення диму з приміщень;  

При виявленні газових балонів охолоджувати їх та забезпечити їх евакуації з 

місця пожежі;  

Під час роботи на висоті слід застосовувати страхувальні пристрої, які 

виключатимуть можливість падіння.   

При цьому:  

При роботі на драбині з використанням ствола або іншого ПТО, дозволяється 

тільки після того як ствольщик буде закріплений карабіном;  

При роботі на даху або покрівлі пожежний-рятувальник має бути надійно 

застрахований рятувальною мотузкою;  

На роботу зі стволом повинно направлятися не менше двох осіб;  

Залишати ствол без нагляду після роботи або припинення подачі води, 

знаходження рятувальників на покриттях, покрівлі та наділянках перекриттів які в 

криті кригою, повисли або з ознаками горіння – заборонено;  

У зимову пору року, пересуваючись по даху або покрівлі, рятувальник 

повинен придержуватись за верхню частину даху або інші стійкі предмети;  

  

5.7 Безпека праці під час розбирання будівельних конструкцій  

Проводячи роботи з використанням відрізного кругу дозволяється 

виконувати тільки на конструкції яка закріплена, при цьому слід передбачити щоб 

не відбулося заклинювання відрізного круга у пропилі с подальшою деформацією 

або перекосом фрагменту, який розрізається;  



Організовувати оперативні дії з розбирання конструкцій, тільки під 

безпосереднім наглядом особи начальницького складу визначеного КГП або 

начальником ОД при визначеній меті, об’єму і меж розкриття конструкцій, 

вказанням місця складання та скидання демонтованих частин будівельної 

конструкції;  

При виконанні робіт уважно відслідковувати стан несучих конструкцій, не 

допускати послаблення, вживати заходи для запобігання обвалу;  

При виконанні робіт з розбирання будівельних конструкцій 

пожежнірятувальники мають виконувати страхування мотузками або пожежними 

карабінами, не допускати скупчення рятувальників в одному місці. Роботи 

проводити групами з 2-3 чоловік.  

Розбираючи конструкції запобігати падінню вертикальних споруд, не 

допускаючи порушення їх кріплення.За необхідністю їх звалювання проводити 

тільки під керівництвом КГП або начальника ОД, після евакуації особового складу 

і техніки з небезпечної зони;  

Не скидати предмети без попереднього застереження особового складу, що 

працює у будівлі. При скиданні конструкцій слідкувати, щоб не падали на проводи, 

балкони та пакрівлі сусідних будівель, людей та ПРА. Виставляти постових у місця 

скидання, який не повинен допускати в зону скидання нікого до повного 

припинення робіт. У нічний час такі місця мають бути забезпечені освітленням.  

Евакуйоване майно та розібрані конструкції треба складати, гострими та 

колючими сторонами донизу, забороняється завалювання проходів до місця 

виконання робіт;  

Окрім вказаних пунктів правил безпеки охорони праці, необхідно виконувати 

заходи безпеки, які вказано у відповідних розділах, що додаються до 

експлуатаційних документів, інструкцій та рекомендацій.  

    



Висновок   

В даній комплексній кваліфікаційній курсовій роботі було розглянуто 

забезпечення пожежної безпеки Державного обласного архіву Черкаської області 

(2 корпус).    

Підчас роботи було проведено наступні заходи:   

- аналіз пожежної небезпеки Державного обласного архіву Черкаської  

області;  

- перевірено протипожежний стан Державного архіву відповідно до 

вимог діючих нормативних документів України з питань забезпечення пожежної 

безпеки де розглянули питання щодо відповідності генерального плану, 

будівельних конструкцій, об’ємно-планувальних рішень, протипожежного 

водопостачання, електромережі, автоматичних систем пожежогасіння та 

сповіщення;   

- розроблено тактичний задум по можливому поширенню умовної 

пожежі у приміщенні архівосховища на 3-ому поверху Державного архіву та 

проведений розрахунок сил та засобів для її успішного гасіння;    

- розглянуто рекомендації для КГП стосовно гасіння умовної пожежі на 

даному державному об’єкті;   

- перевірили організація державного пожежного нагляду стосовно 

данного державного об’єкту.   

Для покращення ситуації щодо вимог пожежної безпеки було запропоновані 

заходи щодо їхнього усунення для покращення стану пожежної безпеки 

Державного обласного архіву, розроблені рекомендації щодо успішного гасіння 

пожежі у будівлі та приміщеннях архівної установи на випадок її виникнення.  
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